

2013年3月26日
星期二 农历癸巳年二月十五

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第12465号 今日12版

今天白天到夜里 阴天转多云 风力 偏东风3级 温度 最高15℃ 最低6℃ 降水概率40%

打造高品质都市党报

和世界共发展 与世界同分享

——六论同心共筑中国梦

人民日报评论员

当中华民族的巨大航船,穿越历史的波涛,驶向复兴的彼岸,整个世界都在关注:中国之梦,将怎样在风云变幻的国际局势中展开?走向复兴的中国又会带给世界什么?

“始终不渝走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的开放战略”,习近平主席的讲话,再次向世界传递了实现文明复兴、建设和谐世界的中国理念。坚持和平发展,是实现中国梦的根本保证,是我们始终不变的战略抉择。

历史,“七下西洋”播撒和平友谊的种子,“丝绸之路”留下互利合作的足迹;讲信修睦、善待他人,文明塑造出敦厚平和的民族禀性。海纳百川、兼容并包,交流孕育出推己及人的民族文化。近代以来的列强入侵和连年战乱,将中华民族拉进苦难的深渊,留下刻骨铭心的惨痛记忆。迈向复兴之路的中国人民怕的就是动荡,求的就是稳定,盼的就是世界和平。

和平与发展,互为条件。地球村中,一损俱损、一荣俱荣。没有和平环境,中国和世界都不可能顺利发展;同样,离开发展,中国和世界也不可能有持久的和平。新中国成立以来,我们始终奉行独立自主的和平外交政策,努力为自身发展营造一个稳定的外部环境。与此同时,我们紧紧抓住和平发展的战略机遇期,聚精会神搞建设,一心一意谋发展,通过互利合作推动经济发展,实现经济起飞,迈向梦想的脚步坚实而稳健。以和平推动发展,以发展捍卫和平,中国的发展打破了“国强必霸”的传统模式,为赶超之路提供了另一种可能。

(下转四版)

习近平同基奎特举行会谈

中坦发展互利共赢全面合作伙伴关系 中方将在坦桑尼亚设中国文化中心

据新华社达累斯萨拉姆3月24日电(记者 陈贽 陈鹤高)国家主席习近平24日在达累斯萨拉姆同坦桑尼亚总统基奎特举行会谈。两国元首决定,传承中坦传统友谊,构建和发展互利共赢的全面合作伙伴关系,把中坦关系提升到更高水平。

会谈中,基奎特表示,习近平主席将坦桑尼亚作为首次非洲之行的第一站,充分体现了坦中两国深厚的传统友谊。

习近平指出,中方愿继续为坦桑尼亚经济社会发展提供力所能及的帮助,加强在坦方优先关注领域的合作,扎实推进重大项目。中方鼓励本国企业赴坦桑尼亚投资。坦赞铁路是中坦友谊的重要象征和中坦合作的重要成果。中方一直关注坦赞铁路发展,愿积极参与坦赞铁路改造和运营。

习近平强调,要大力推动两国交往和人文交流,传承传统友谊。双方要共同搞好明年两国建交50周年庆祝活动。中方将在坦桑尼亚设立中国文化中心。

基奎特表示,坦方将继续在涉及中国主权和领土完整的重大问题上坚定支持中方。坦方致力于发展经济,希望在双边及中非合作论坛框架内同中方加强农业、能源资源开发、基础设施建设、减贫、人力资源等领域合作。坦方欢迎中方参与坦桑尼亚经济特区建设。

会谈后,两国元首共同出席了两国贸易、金融投资、基础设施建设、文化等领域多个合作文件签字仪式。



3月24日,国家主席习近平在达累斯萨拉姆同坦桑尼亚总统基奎特举行会谈。习近平和基奎特步入总统府时受到群众夹道欢迎。新华社记者 张铎 摄

习近平在坦桑尼亚雷尔国际会议中心发表演讲 中非永远做可靠朋友和真诚伙伴

据新华社达累斯萨拉姆3月25日电(记者 陈鹤高 程志良 李拯宇)正在坦桑尼亚进行国事访问的国家主席习近平25日在达累斯萨拉姆雷尔国际会议中心发表题为《永远做可靠朋友和真诚伙伴》的重要演讲,总结中非友好关系发展历史经验,全面阐述新时期中非共谋和平、同促发展的政策主张。

习近平强调,对待非洲朋友,我们讲一个“真”字。我们始终将发展同非洲国家的团结合作作为中国对外政策的重要基础,这一点绝不会因为中国自身发展和国际地位提高而发生变化。中国将继续同非方在涉及对方核心利益和重大关切的问题上相互支持。中方真诚祝愿并坚定支持非洲联合自强,推动非洲和平与发展。开展对非合作,我们讲一个“实”字。只要是中方作出的承诺,就一定不折不扣落到实处。中国将继续为非洲发展提供应有的、不附加任何政治条件的帮助。加强中非友好,我们讲一个“亲”字。中非人民有着天然亲近感。我们要更加重视中非人文交流,积极推动青年交流,使中非友好事业后继有人。解决合作中的问题,我们讲一个“诚”字。中方坦面对中非关系面临的新情况新问题,本着相互尊重、合作共赢的精神加以妥善解决。

习近平强调,中国发展取得历史性进步,但无论中国发展到哪一步,中国永远都把非洲国家当作自己的患难之交。

把改革作为推动铁路事业发展的机遇

马凯在河南调研铁路工作时强调

据新华社郑州3月25日电 中共中央政治局委员、国务院副总理马凯25日到郑州调研铁路工作时强调,铁路系统干部职工要坚决拥护中央的决策和部署,把改革作为推动铁路事业发展的机遇,坚定信心,扎实工作,确保铁路改革顺利实施,确保铁路运营建设安全,确保各项工作有序进行,确保干部职工队伍稳定,努力实现体制转型平稳过渡,实现铁路事业持续健康发展。

马凯一行乘坐高速铁路检测车检查了京广高铁北京至郑州段的运行情况,实地考察了铁路建设项目施工现场和郑州北编组站,随后召开座谈会听取郑州铁路局负责同志和基层同志意见。

马凯在座谈会上指出,这次铁路体制改革,是党中央、国务院着眼党和国家工作大局和铁路自身长远发展作出的重大决策,有利于稳步推进“大部制”改革,加快构建便捷、通畅、高效、安全的综合运输体系;有利于解决长期以来制约铁路发展的体制机制弊端,确立铁路运输企业市场主体地位,完善内部治理结构,提高运营效益和服务质量,形成适应社会主义市场经济要求的管理体制和运行机制。通过这次改革,一定能够为铁路事业发展提供更大空间、更大机遇和更强大动力,推进铁路事业持续健康发展。

马凯强调,安全是铁路运输的生命线。确保铁路安全稳定,是改革顺利推进的根本前提,也是衡量改革成效乃至成败的一个重要标准。铁路总公司和各铁路局要肩负起安全主体责任,牢固树立“安全第一”的思想,始终把安全放在各项工作的首位,做到守土有责,确保一方平安,坚决杜绝发生重特大铁路交通事故,特别要抓好高铁安全,确保高铁安全万无一失,为铁路改革创造良好环境。

马凯要求,铁路系统要继续坚持一手抓改革、一手抓发展,确保改革发展两不误;一手抓业务、一手抓队伍,确保业务队伍双加强。当前要尽快实现中国铁路总公司组建和正常运转,继续加快铁路建设步伐,进一步提升铁路运输服务质量,不断加强铁路系统干部职工队伍建设。

姓氏的重要发源地,从起源于有熊国、祝融时期、商周朝,到春秋战国时期的郑国、韩国等,源于河南新郑的姓氏有300余个。目前,参加黄帝与中华姓氏研讨会的近60名专家已经确定,与会专家的论文也正在收集整理之中。



农历癸巳年 黄帝故里拜祖大典 还有17天

市十三届人大常委会第三十四次会议召开 谢伏瞻补选为省人大代表

本报讯(记者 李娜 实习生 孙瑜)昨日上午,市十三届人大常委会第三十四次会议召开。市人大常委会主任白红战主持会议,副主任雷志、刘全心、贾记鑫、王平、赵明恩、李元法、周长松和秘书长范强出席。

会议还表决了人事任免案。拟任命人员与常委会组成人员见面并作任前发言。

副市长吴志华、市人民检察院检察长杨祖伟、市中级人民法院有关负责人,市人大常委会副秘书长及机关各委厅室负责人列席会议。

郑州市第十三届人民代表大会常务委员会补选省十二届人大代表公告

郑州市第十三届人民代表大会常务委员会公告第三十四次会议于2013年3月25日补选谢伏瞻为河南省第十二届人民代表

河南省第十二届人民代表大会代表。按照法律规定,谢伏瞻当选的河南省第十二届人民代表大会代表资格审查委员会确认。

会议还表决了人事任免案。拟任命人员与常委会组成人员见面并作任前发言。

副市长吴志华、市人民检察院检察长杨祖伟、市中级人民法院有关负责人,市人大常委会副秘书长及机关各委厅室负责人列席会议。

大会代表,须报请河南省人大常委会代表资格审查委员会审查确认其代表资格。 现予公告。

郑州“扫黄打非”工作获省表彰

5个集体9名个人榜上有名

本报讯(记者 左丽慧)昨日下午,全省2013年“扫黄打非”工作会议召开。会议表彰了2012年度“扫黄打非”先进集体和个人、办案有功集体和个人。郑州市扫黄办、郑州铁路局扫黄办等5个集体,宋志伟、马继东等9名个人榜上有名。

据了解,去年以来,我市“扫黄打非”工作加强组织领导,加大工作力度,整个“扫黄打非”工作取得了重要进展和重要成果。

先后进行了迎接党的十八大文化市场专项保障行动、“闪电”系列行动、“一打两整治”专项行动等13次大型“扫黄打非”集中行动,对全市文化市场进行了全面、彻底检查和治理。

据统计,一年来全市共出动执法人员8900人次,执法车辆

4120辆次,检查各类经营单位4386家次,立案115起,结案80起,受理群众举报75起,查处75起,查处率100%,确保了我市文化市场健康有序、稳定发展。同时,重拳出击查处大案要案,查处“4·17”、“5·03”等一批典型案件,锦绣宾馆非法光盘案件获得全国版权执法有功集体一等奖。

近60名专家将聚新郑 研讨黄帝与中华姓氏

新区建设中的作用、中华姓氏博物馆在新郑建设的可行性与现实意义、姓氏文化与轩辕故里根亲祖地”等论题展开学术交流,以进一步挖掘黄帝文化内涵,弘扬黄帝文化时代精神,扩大黄帝故里新郑市的影响力。

剖析黄帝文化内涵,了解中华姓氏文化发展,并选择在黄帝故里新郑进行研讨交流,主要是因为新郑的历史发展与中华姓氏文化发展相通相连,对研究姓氏文化发展具有非凡意义。在中华姓氏中,90%以上的姓氏出自黄帝及其后裔。新郑是

勇担社会责任 构筑防痨体系

——郑州市第六人民医院建院60周年特色学科发展巡礼

本报记者 汪辉 通讯员 秦川 崔巍 黄增文/图

领导重视见成效 “防治一体”开先河

我市各级政府高度重视结核病防治工作,从1981年起相继制定和实施3个结核病防治十年规划,构建了“防治一体”遏制结核的“郑州特色经验”,并在实践中产生了良好的效应。

数据显示:“十一五”期间,全市共治疗管理活动性肺结核患者36760例,其中具有传染性的涂阳肺结核患者13959例,涂阳肺结核患者的治愈率达到90.8%,避免约14万健康人感染结核病。

我市“防治一体”遏制结核的经验探索,可以追溯到12年前。

12年前,郑州市结核病防治所除承担着各县(市)结核病防治工作的技术指导、督导检查和评价外,还



市六院医务人员走进社区开展义诊活动

负责市辖区肺结核患者的发现、治疗和管理等工作。由于模式和体制上的欠缺,严重制约了结核病防治工作

的开展。 为实现功能互补、资源共享, 2001年2月,郑州市结核病防治所与

郑州市第六人民医院,改名郑州市第六人民医院。这种“院所合一”防治新模式将有技术优势的医疗机构作为结核病专业治疗机构,使防和治有机统一起来,改变了全国通行的疾控中心单一防治模式。

2006年,随着技术力量的提升,该院又增挂“河南省传染病医院”牌子,形成集医疗、预防、教学、科研为一体,以防治结核病等所有传染病和突发公共卫生事件为重点的专业医疗机构。

“院所结合、防治一体,为郑州市防痨工作注入了新的活力,充实了技术力量。”谈及我市结核病防治,郑州市第六人民医院副院长刘万同自豪地说,正是有了这个前提,结核病控制项目才能快速落地,生根发芽。

2002年7月,我市开始实施世界银行贷款/英国赠款结核病控制项目,这为新防痨模式的创立提供了借

鉴经验。当年8月,“郑州市结核病项目领导小组”宣告成立,全市启动了结核病控制项目,并下发了《郑州市结核病防治规划(2001—2010年)》。

“到2004年3月份全市的项目覆盖率达到了100%。”刘万同回忆说,2005年3月21日,市政府再次召开了全市结核病防治工作会议,下发了《郑州市人民政府关于进一步加强结核病防治工作的通知》,各县(市)区政府签订了目标责任书,使防痨工作迈入跨越式发展的新阶段。

此后,中央转移支付项目、河南省结核病控制项目、全球基金结核病控制项目相继实施,对肺结核患者实行减免免费检查和治疗,更有力地推进了结核病防治规范进程。

谈及政府重视和部门合作,郑州市第六人民医院院长许金生高兴地说:“去年,我们积极参与制定的《郑州市结核病防治规划(2011—2015年)》,社保部门将结核病纳入城镇职工基本医疗保险和城镇居民基本医疗保险补偿范围,同时将结核病纳入新型农村合作医疗补偿范围,这为全市结核病防治事业健康发展提供了更为坚强的后盾。”

(下转二版)